В связи с введением новых стандартов работы поликлиники, был определён порядок обращения пациентов в медицинское учреждение. Чтобы понять, как легко и без проблем получить необходимую медицинскую помощь, мы расскажем вам алгоритмы действий для пациентов при обращении в поликлинику Первомайской РБ.
Для обращения в поликлинику пациент может позвонить в регистратуру по телефону 2-32-33: 
- с целью вызова врача на дом (в случае повышения температуры тела); 
- чтобы записаться на приём к участковому врачу, для записи к узким специалистам (при условии диспансерного наблюдения, с целью коррекции лечения и при ухудшении состояния); 
- с целью записи в кабинет медицинской профилактики №23.
Записаться на первичный приём к участковому врачу терапевту (а также к гинекологу и хирургу) можно также с помощью сети Интернет через Единый портал Госуслуг. Участковый врач, как и узкие специалисты, сами записывают пациента на повторный приём.
Посещение узких специалистов (кардиолога, невролога, эндокринолога) возможно только после приема участкового врача. К врачам ЛОР,  окулисту и хирургу можно записаться напрямую через регистратуру (по телефону или лично).
При личном посещении поликлиники пациент берёт талон в инфомате для обращения в регистратуру. 
В кабинет плановой помощи №2 обращаются для оформления больничных листов, направлений, здесь можно сделать и прикрепление к поликлинике.
Для посещения кабинета неотложной помощи №6 пациент может обратиться в регистратуру лично или позвонить по телефону для неотложного вызова врача на дом.
В кабинет медицинской профилактики можно обращаться через регистратуру (по телефону, лично), по записи через Единый портал Госуслуг или по направлению участкового врача.
Диагностические службы и процедурный кабинет пациент может посетить по направлению участкового или врачей узкой специализации, кабинетов неотложной помощи или медицинской профилатики.
Во внешние медицинские организации (включая диспансеры и первичную специализированную помощь) пациент может быть направлен лечащим врачом, как через кабинет плановой помощи, так и напрямую.
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