Информация об аборте. УЗИ (демонстрация сердцебияния плода), доабортное психологическое консультирование, неделя тишины
При первичном обращении женщины с целью искусственного прерывания беременности врач-акушер-гинеколог, а в случае его отсутствия - врач общей практики (семейный врач), медицинский работник фельдшерско-акушерского пункта, фельдшерских здравпунктов направляет беременную на основе ИДС в кабинет медико-социальной помощи женской консультации (Центр медико-социальной поддержки беременных женщин, оказавшихся в трудной жизненной ситуации) для консультирования психологом (медицинским психологом, специалистом по социальной работе). При отсутствии кабинета медико-социальной помощи (Центра медико-социальной поддержки беременных женщин, оказавшихся в трудной жизненной ситуации) консультирование проводит медицинский работник с высшим или средним медицинским образованием, прошедший повышение квалификации по психологическому доабортному консультированию.
Перед принятием окончательного решения о проведении аборта Вы должны обязательно быть проконсультированы психологом/психотерапевтом или другим специалистом, к которому Вас направит лечащий врач для доабортного консультирования. Также Вам будет выполнено ультразвуковое исследование (УЗИ), в ходе которого Вы услышите сердцебиение плода. Вы не должны прибегать к аборту, если точно не уверены, что хотите прервать беременность, или у Вас нет медицинских показаний для этого.
Оказание услуг по правовой, психологической и медико-социальной помощи женщинам осуществляется в кабинетах медико-социальной и правовой помощи в женской консультации ОГБУЗ «Асиновская РБ» каб. №3:
1. Дмитриева Татьяна Ивановна - специалист по социальной работе с 08:00 до 16:00 ежедневно
2. Савинкина Елена Сергеевна - медицинский психолог пн., ср., пт. с 09:00 до 11:00;
В Детской поликлинике на третьем этаже, каб. 313: 
Натахин Олег Алексеевич - юридический консультант с 08:00 до 17:00 ежедневно
Искусственное прерывание беременности по желанию женщины проводится:
не ранее 48 часов с момента обращения женщины в медицинскую организацию для искусственного прерывания беременности при сроке беременности четвертая - седьмая неделя, при сроке беременности одиннадцатая - двенадцатая неделя, но не позднее окончания двенадцатой недели беременности;
не ранее семи дней с момента обращения женщины в медицинскую организацию для искусственного прерывания беременности при сроке беременности восьмая - десятая неделя беременности («неделя тишины»).
[bookmark: _GoBack]Врач гинеколог Первомайской РБ ведет прием женщин, планирующих беременность:
Врач-гинеколог Первомайской районной больницы Каргин Андрей Александрович осуществляет прием женщин, планирующих беременность и рождение ребенка, по понедельникам с 11:00 до 12:00 и по средам с 15:00 до 16:00 в каб.61.
Ждем всех желающих!



